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Το ελληνικό φάρμακο πορεύεται 
καλά στην Ευρώπη και στις διε-
θνείς αγορές. Συμβαίνει το ίδιο 

και στη χώρα μας; Ή προσπαθούμε να 
κόψουμε το δέντρο που είμαστε πάνω; 
Τι πρέπει να ξέρουμε και να κάνουμε; 
Τι να πράξουν οι αρμόδιοι φορείς; Γιατί 
ο Έλληνας γιατρός διακατέχεται από 
complex συνταγογράφησης.

Το περιοδικό μας σε μία σειρά σύ-
ντομων συνεντεύξεων θα προσπαθήσει 
να ρίξει άπλετο φως πριν είναι πλέον 
αργά. Σήμερα, μας απαντά ο Πρόε-
δρος της Πανελλήνιας Ένωσης Φαρ-
μακοβιομηχανίας (ΠΕΦ), κ. Θεόδω-
ρος Κωλέτης

Τι αντιπροσωπεύει η Ελληνική 
Φαρμακοβιομηχανία (ΠΕΦ) στη 
χώρα μας;

Η ΠΕΦ αντιπροσωπεύει ένα δυνα-
μικό τμήμα της φαρμακοβιομηχανίας 
στη χώρα μας, το οποίο ανήκει απο-
κλειστικά σε ελληνικά χέρια. Οι ελλη-
νικές φαρμακοβιομηχανίες διατηρούν 
παραγωγικές μονάδες στη χώρα, ανα-
πτύσσουν και παράγουν ασφαλή και 
ποιοτικά φαρμακευτικά προϊόντα με 
ελληνική τεχνογνωσία, τα οποία κυ-
κλοφορούν με επιτυχία στην εγχώ-
ρια αγορά και πραγματοποιούν εξα-
γωγές σε περισσότερες από 60 χώρες 
του εξωτερικού.

Ποιο είναι το επίπεδο και 
η ποιότητα του ελληνικού 
φαρμάκου;

Έχουν γίνει σημαντικές επενδύσεις 
από Έλληνες φαρμακοβιομηχάνους 
στους τομείς της διασφάλισης της ποι-

ότητας και του ελέγχου της παραγωγι-
κής διαδικασίας με απόλυτη εφαρμογή 
των αυστηρότερων διεθνών κανόνων 
ποιότητας και ασφάλειας. Αυτά έχουν 
σαν αποτέλεσμα την ανταγωνιστική 
παρουσία των ελληνικών φαρμακο-
βιομηχανιών και του ελληνικού φαρ-
μάκου σε ιδιαίτερα απαιτητικές αγο-
ρές διεθνώς.

Ποιο ακριβώς είναι το ανθρώπινο 
δυναμικό που απασχολείται;

Οι 40 εταιρείες μέλη της ΠΕΦ απα-
σχολούν 6.000 εργαζόμενους-ενώ αν 
υπολογιστούν και οι έμμεσα απασχο-
λούμενοι σε βοηθητικούς τομείς - ο 
αριθμός φθάνει τους 15.000. Αν και 
κατέχουν ένα μικρό μερίδιο της αγο-
ράς εντούτοις, οι ελληνικές φαρμακο-
βιομηχανίες προσφέρουν το 50% σχε-
δόν των θέσεων εργασίας, ενώ κατά 
την πρόσφατη τριετία δημιουργήθη-
καν τουλάχιστον 2.000 νέες θέσεις. Το 
επιστημονικό δυναμικό των ελληνικών 
φαρμακοβιομηχανιών ανέρχεται σε 500 
και πλέον επιστήμονες πολύ υψηλής 
εξειδίκευσης, ενώ στο δυναμικό αυτό 
προστίθενται τα τελευταία χρόνια και δι-
απρεπείς Έλληνες επιστήμονες οι οποί-
οι επιστρέφουν (!) από το εξωτερικό, 
δημιουργώντας μία αξιόλογη υποδο-
μή ερευνητικού δυναμικού.

Ποια είναι η προοπτική της 
ελληνικής φαρμακοβιομηχανίας 
στο εγγύς και απώτερο μέλλον στη 
διεθνή οικονομική λαίλαπα;

Πιστεύουμε ότι το μέλλον της ελλη-
νικής φαρμακοβιομηχανίας, εξαρτά-
ται από την αναβάθμιση του τομέα 

της έρευνας και από τη διασύνδεσή 
της με την παραγωγή, με στόχο την 
ανάπτυξη καινοτομιών. Η εμπειρία 
που έχουμε συσσωρεύσει, δραστη-
ριοποιούμενοι σε ένα διεθνές αντα-
γωνιστικό περιβάλλον, οδηγεί στην 
αναζήτηση μορφών έρευνας που και 
είναι εφικτές για το μέγεθος των ελλη-
νικών φαρμακοβιομηχανιών και μπο-
ρούν να φέρουν απτά αποτελέσματα 
σε ορατό χρονικό ορίζοντα. Αποτελεί 
κοινή πεποίθηση όλων μας ότι η αξι-
οποίηση του ανθρώπινου κεφαλαίου 
της χώρας, η συνεργασία επιχειρήσε-
ων, πανεπιστημίων και άλλων ερευ-
νητικών φορέων, συνιστούν τη μόνη 
λύση για μία αναπτυξιακή φαρμακευ-
τική πολιτική.

Κινδυνεύει η ελληνική 
φαρμακοβιομηχανία να 
«εξαφανιστεί» από το ξένο 
κεφάλαιο;

Σήμερα, η ελληνική φαρμακοβιομη-
χανία βρίσκεται αντιμέτωπη με δύο πι-
θανά σενάρια: Το πρώτο αφορά την 
προσαρμογή και την εξέλιξή της στο 
νέο παγκοσμιοποιημένο πλέον επιχει-
ρηματικό τοπίο, με στόχο τη διαρκή 
προσφορά στον άνθρωπο, την κοι-
νωνία και την οικονομία και το δεύτε-
ρο στη συρρίκνωση και τον αφανισμό 
της. Μία γενιά νέων επιχειρηματιών δί-
νει τη μάχη της σε αντίξοες συνθήκες 
για την πραγμάτωση του πρώτου σε-
ναρίου. Με εφόδιο τις γνώσεις και τις 
εμπειρίες μας και με πίστη στο όραμα 
της δημιουργίας μίας ισχυρής εγχώρι-
ας φαρμακοβιομηχανίας είμαστε πε-
πεισμένοι ότι η προσπάθειά μας αυτή 
θα αποδώσει καρπούς.

συνέντευξησυνέντευξη

Ποιος κόβει το κλωνάρι 
της ελληνικής φαρμακοβιομηχανίας;

ΚωλΕΤη ΘΕόδωρό
Πρόεδρο της Πανελλήνιας Ένωσης 
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Συνέντευξη του περιοδικού μας με τον κ.


